

胡锦涛总书记在北京地坛医院考察艾滋病防治工作时强调

## 让每一位公民都掌握防控知识 让每一位患者都得到及时救助



12月1日是第21个世界艾滋病日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和中共中央政治局常委、国务院副总理李克强来到北京地坛医院考察艾滋病防治工作。这是胡锦涛在医院传染病研究所，勉励科研人员潜心钻研，协作攻关，早日攻克艾滋病防治这个世界性医学难题。

新华社北京12月1日电 (记者孙承斌)今年12月1日是第21个世界艾滋病日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和中共中央政治局常委、国务院副总理李克强专程来到北京地坛医院，考察艾滋病防治工作，向奋战在艾滋病防治工作第一线的科研人

员和志愿者表示诚挚的问候和衷心的感谢。胡锦涛总书记一直高度关注和重视艾滋病防治工作，他曾于2004年和2007年的世界艾滋病日两次深入基层考察艾滋病防治工作，看望艾滋病患者、医护人员和志愿者，并作出一系列重要指示。这在社会上产生了强

烈反响。上午9时许，胡锦涛一行在中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇和北京市市长郭金龙等陪同下，前往北京地坛医院考察。这家医院是免费治疗艾滋病定点医院，也是国家艾滋病临床药物验证基地、艾滋病综合防治

## 大连：“北方明珠” 更加璀璨

本报记者 顾威

美丽的海滨城市大连素有“北方明珠”之称。1984年，国务院批准大连为沿海开放城市，24年来，大连发生了翻天覆地的变化，如今这颗“北方明珠”更加璀璨夺目。

### 再造一个大连的梦想

上个世纪九十年代初记者到大连开发区采访时，在一处能鸟瞰开发区全貌的高处，一位负责人说，我们的目标是再造一个大连。

如同深圳一样，大连开发区选址也是小渔村——金县大孤山乡的几个小渔村。大连1985年开始建设开发区，当时规模还比较小。放眼望去，多是海滩、村落。

“再造一个大连”，是开发区建设者的一个梦。短短24年之后，这个梦，正在这块热土上变成现实——一座崭新的、完全现代化的城市矗立在渤海之滨。

这里的高楼大厦鳞次栉比，在这里大都市需要的现代化服务设施一应俱全，这里的热闹繁华可以与中国的任何一座城市媲美。

在一座新兴的城市里，常住人口已经有30多万，而且还在与日俱增。

开发区的城市建设是一个窗口，从这个窗口折射出的，是大连吸引外资的能力和经济发展的速度。据统计，截至今年上半年，已有46个国家和地区的外商来大连开发区投资兴业，共签约项目2243个。(下转第4版)

新华社记者 谭浩 李亚杰 王敏

代表的集体大合影取消了，鼓乐队欢迎仪式不再举行，少先队员献花献词也省略了……今年以来，在共青团中央、全国总工会、全国妇联、中国残联先后举行的全国代表大会中出现的种种新变化，从一个侧面反映了党中央大力倡导的求真务实、勤俭一切事业的好作风，让人们耳目一新。

一段段故事、一组组镜头、一幅幅画面……都让人感受到扑面而来的崭新会风，展示了节俭、高效、温馨的新气象。

### 点滴之间透节俭

近年来，以胡锦涛同志为总书记的党中央坚持从自身做起，下大力气改进会风文风，在全党全国产生了广泛的影响。

今年6月10日，共青团十六大在人民大会堂开幕的当天，不少代表发现了一个新变化——本届团代会，不再安排拍摄集体大合影了。

惊讶之余，不少代表表示了理解。“取消

本报讯 (记者张世斌)“公司在最困难时，还一心为员工着想，不但不让员工下岗，还连续两年给工人涨工资，而车间主任以上的管理人员都没有涨。人心都是肉长的，哪个员工还能不为厂子着想啊？咬咬牙也得和公司一起渡过难关。”11月28日，河北省保定天鹅纤维纺织三分厂验丝工韩晶晶充满感情地对记者说。

据保定天鹅集团工会副主席刘书云介绍：目前公司的7000多名员工都像韩晶晶一样，精神饱满地工作着。在面对金融危机侵袭时，公司上下通过节能减耗、实施精品工程等战略，苦练内功，众志成城，应对困难。

据了解，该集团是我国化纤行业龙头企业之一，也是目前世界上最大的粘胶长丝生

## 节俭·高效·温馨 ——透视工会共青团妇联残联全国代表大会新气象

### 紧凑之间见高效

在这几次全国代表大会举行期间，很多代表注意到了这样一些细节——

代表入住宾馆时，往常的锣鼓队欢迎仪式不见了；

大会开幕式上，少先队员的献花献词没有了；

会议的工作报告简练了；

会议召开期间，代表们参观长城、天安门的活动也取消了……

建立务实、民主、高效的作风，是中央在这几个群众团体代表大会筹备过程中明确提出的要求，在会议召开时都得到了充分的体现。

10月18日，工会十五大代表处在一个会议室里，黑龙江代表团正在举行分组讨论会。工会代表们争先恐后踊跃发言，主持人不得不一再提醒：“时间有限，发言要简短。”

“尽管会议的日程有所缩短，但会议的关键环节却拓展了——对于工作报告的小组讨论场数比以往增加了。”(下转第3版)

## “再困难也不裁员不降薪”

## 保定天鹅集团连续两年给工人加薪而管理层不涨

为稳定员工队伍，公司通过多种形式向职工交底，使员工正确认识当前的经济形势和企业遭遇的暂时困难，坚定战胜困难的信心。公司党政和工会及时到一线工人当中去，向员工表明公司的态度：“再困难也不裁员不降薪”。在困难的情况下，今年公司依旧给工

## “劳模参观考察改革开放成果”活动今天启动

### 三百名劳模分三路实地感受改革开放成果

本报北京12月1日电 (记者郑莉)全国劳模、上海市建工集团基础工程公司电焊班长陆凯忠这几天沉浸在兴奋之中，明天他将启程前往广东，作为劳模代表参加由中华全国总工会组织的“劳模参观考察改革开放成果”活动。据悉，12月2日至12月17日，来自全国各地的300余名劳模将陆续分赴广东、上海、北京等地，对改革开放30周年的辉煌成果进行实地考察。

据全总有关部门负责人介绍，在改革开

放30周年之际，组织劳模参观考察改革开放成果，旨在为劳模提供亲身感受改革开放以来我国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设伟大成果的机会，体现对劳模的尊重和关爱，从而更好地在全社会弘扬劳模精神，团结动员广大职工坚定不移地支持和推进改革开放，积极投身中国特色社会主义现代化建设。

据了解，参加考察的劳模共分三路，分别赴广东、上海、江苏、北京、天津、河北等地参观考察。记者获悉，参加考察的全国劳模、全国先进工作者、全国五一劳动奖章获得者，来自农业、采掘、制造、建筑、电力、交通运输以及金融、教育、科学、研究和综合服务等各个行业，他们中有工人、农民、农民工，也有技术人员、管理人员等，具有广泛的代表性。

### 标题新闻

(据新华社)

□贾庆林抵达万象开始对老挝进行正式友好访问

□贾庆林与老挝建国阵线中央主席西沙瓦举行会谈

□贾庆林会见老挝总理波松

□习近平会见越南人民军总参谋长

□李克强在国务院防治艾滋病工作委员会全体会议上强调

把党和政府的关怀落实到体制机制和政策措施上

□周永康在首届“中国法学优秀成果奖”颁奖暨“双百”活动表彰大会上强调

推动中国特色社会主义法学事业繁荣发展

## 这里承载中国空军的未来

### ——空军某试验训练基地纪实

#### 经典中国·辉煌30年

本报记者 杨连元

本报通讯员 李国文 肖海洪

这是一支新型的现代化部队，也是我军大型的综合开展航空、防空武器试验训练基地，担负着科研、试验、训练和作战等多重任务。该基地位于中国西部的大漠深处。

建场50年来，这个试验训练基地完成了中国空军和陆军、海军的2200多项航空、防空导弹试验任务，还有470多项新机新装备试验、作战平台改进研发的鉴定试验任务，参与了我国所有航空和国防尖端武器的试验，获得国家、军队科技进步奖296项，创造了我国武器装备发展和军队基地化训练史上126个第一，并圆满完成40多次全军和空军重大演习演练任务。

这里是中国空军发展的一个缩影，这里也承载中国空军的未来。

#### 一场旷世功勋的赶超

航空、防空武器装备可谓衡量一个国家军事实力的重要标志，在世界军事强国，也都有功能强大的试验训练基地，而像空军某试验训练基地这样集科研、试验、训练、作战功能于一体的特殊规模、特殊历程，是罕见的。惟其罕见，才显其创下了非凡的业绩。

我军所有国产第一、二、三代航空、

防空导弹都是经这个基地试验定型后装备部队的；他们还完成我军第一型第三代多功能作战飞机和多型特种武器等高新装备试验任务；并研制成功多型无人驾驶飞机、超音速无人机等，填补我国无人机作战领域的空白。

2003年12月25日，我国自主研发的歼-10战机最后一次试飞在这个试验训练基地进行。国际试飞员徐勇凌驾驶着歼-10战机到达预定空域后，捕捉到百余公里外的靶机目标，刹那间，呼啸的导弹也飞向了靶机。

歼-10战机的试飞成功，标志着我国成为世界第四个能独立研制生产这一水平的战机、武器系统的国家，也实现了我军航空武器装备从第二代到第三代的历史跨越。

新型战机的试飞成功，也是这个试验训练基地所完成的诸多航空、防空武器装备试验任务的一个内容。

1999年科索沃战争发生，一个军事大国仅仅凭着空中力量，便打赢了一场战争。不久后，我空军将位于中国西北地区三个不同类型的试验训练基地和一个训练中心合而为一。

回忆当时的情景，空军副参谋长、也是基地第一任司令员的王义生说道，天地一下子广阔了！这不是几个单位的调整、聚拢，而是中国空军实施重大举措和战略转型的一个前奏。

(下转第3版)



空中加油。 谭超 摄

## 云南:67.3万职工获4.64亿元医疗互助

本报讯 (记者陈昌云)云南省总工会坚持以职工办实事好事作为落实科学发展观的重要抓手，实打实地帮助困难职工，把党和政府的温暖通过一件件实事送到职工心坎上，据省总工会党组书记、常务副主席卢正国介绍，“仅职工医疗互助一项，4年来就给67.3万职工提供了高达4.64亿元的经济帮助。”

卢正国说，云南省总坚持把解决职工实际困难作为落实改善民生要求的具体体现，工会推动和谐社会建设的作用更加凸显。他

介绍说，云南职工医疗互助活动自2004年7月1日启动以来，参加职工累计达1100万人次，共为67.3万职工提供了高达4.64亿元的经济帮助，个人累计最高补助金额高达21万元。近期，云南省总又组织了257万名职工参加了第5期职工医疗互助活动。

针对一线职工和劳模，云南省总组织了1000名一线工人疗休养，开展了为1000名低收入劳模提供生活救助，为200名劳模送健康药箱，为200名居住条件差的劳模改善居住条件的工作。